

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Végre!

Soha kormányzati intézkedés olyan általános helyesléssel nem találkozott az egész magyar közvéleményben, mint az a belügyminiszeri elhatározás, amely végre a *Világ* torkára forrasztotta a mélety árasztó lélekzetet. A megkönnyebbülés egy pillanatnyi fohasza száll végig a beteg magyar nemzettesten s ha még volna kérdezeni valónk e mindenképpen jogos rendelkezésnél, az csak annyi lehet: miért csak most és miért nem már évek előtt?

Mert a szabadkőműves ártásnak e legraffináltabb eszközét nem a legutolsó hazaáruló cikk tette éretté a megszüntetésre. Nem csak ez a példátlan hamisítás, ez a liberális arcátlanságban is messze kimagasló nemzetragalmazás hívta ki a sorsot. Nem. Mert bűnözés a *Világ* létele, fennállása, mióta a páholyok akaratára előhívta a rontás infernalis homályából.

A *Világ* már a békeévekben megkezdte szívós, igazi „fejlett technikájú” főregmunkáját a magyar államépület ellen. Páratlan ügyességel uszította a magyar társadalmi osztályokat, a keresztyén felekezeteiket egymás ellen. Minden sorában ott bujkált a gyűlölködés a történelmi magyarság, a nemzeti önzéret és öntudat, a magyar intézmények lerombolására, vagy elragalmazására. A Jászi-Jakubovicsok, Biró-Blauk, Kunfi-Kohnok és a többi Purieszek szoszéke volt ez az alkultúrával szemfényvesztő sajtóorgánium, amelyből aradt a hárompontos destrúció minden mérge, minden miázmája.

A frontbontásban, forradalmi fellforgatásban immár szabad szájjal elől harsogott a *Világ* vörös torka. Leköpte és meggyalázta az ezerszoros Magyarországot minden szentségét, rothadt erkölcsisége száz és ezer becsületes magyar elmét fertőzött gyógyíthatatlanná.

A mi megbocsáthatatlan gyengeségünk, tunyaságunk jóvátételére a „kurzus” kezdetén tovább folytathatta gyalázatos üzemét. Előre állított a faj- és páholytestvéri szolidaritás egy, a kommunizmusban vezető obskurus zsidót s ez a maga „fejlett technikájával” benyálazott mindent, ami nagy, szép, reményteljes volt még tragikus elcsétségünkben.

Ez a feleki-féle szabadkőműves destrúció valósággal iskolát teremtett. Ez volt az a nagyképű, pöffeszkedő, kávéház-főlényes módszer, amely ha Patagoniáról, vagy a Sirius csillagról írt is, minden sorában benne bújt a tendencia: ártani a magyar fajnak, rombolni a magyar erkölcsöket, kigunyolni, beszenyezni a magyar hagyományokat, legyalázni a magyar célkitűzéseket.

Ebből a redakcióból kerültek világgá a magyar állapotokat festő otromba rágalmak. Ott költötték a „fehér terror” hazugságait. Itt volt a börtöntől-émigráció pesti táp-

láló központja. Nem csoda, hogy a *Világ* ősei szeretettel hívta a megszállott területekre a cseh, az oláh propaganda, amely a *Népszaván* kívül egyetlen magyar lapot át nem enged a trianoni határokon.

A rabmagyar földök kiülőzött vezérei mozdultak meg először ez erkölcsi mélety kipusztítására. A magyar társadalmi egyesületek, egyes hazafók, városok, intézmények, száz és százezer magyar követelte a legutolsó hónapokban a *Világ* kiirtását. A wilsoni defetizmus szennyes szörnycetege azonban vérszemet kapott vakmerőséggel ment tovább azon a forradalmi uton, amely felé a meg nem szüntethető titkos páholyok pénze

és akarata parancsolta. Pökendi arcátlansággal élt vissza a becsületes szándékkal, becsületes lelkek számára teremtett sajtószabadsággal s lélekmergező, nemzetgyalázó, országbontó üzemében nem ismert már határt.

A meghamisított sajtószabadság mai funkciójával azonban egyszer már le kell számolni. Szép, lélekemelő jog a gyűlekezési szabadság is, de emberek és nem fertőző baktériumok számára. A liberális sajtó pedig úgy rágódik a nemzet testén, mint a sebekől lankadt szervezetten a vérhaj gyilkos kórsága.

A legundokabb feketét most radikálisan kioperálta az erre hivatott

kéz. De ezzel még nem érkeztünk el a gyógyulásig. Most, amikor pártkülönbség nélkül osztatlan megelégedéssel fogadja az ország magyarsága a belügyminiszer rendelkezését, még kettőt követel a nemzeti élniakarás:

A *Világ* életre engedni soha többé és semmi körülmények között nem szabad. És másodsor: jöjjön el már végre a többi forradalmi cinkossal, az erkölcsfertőző, országbomlasztó érdekeszövetséggel, az egész liberális sajtóval való leszámolás napja is.

Ebben a munkában a kormány ott fogja találni maga mögött az egész magyar közvéleményt.

Betiltották a szabadkőműves-zsidóság sajtóorgániumát

A „Világ” koholt hivatalos jelentéssel rágalmazta meg a Nemzeti Bankot
-- A rendőrség megakadályozta az országgyalázó liberális napilap megjelenését

Példátlan hamisítás a magyar állam hitelének tönkretételére

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A szabadkőműves-zsidó forradalmi irányzat vezető orgániumát, a *Világ* című napilapot a belügyminiszer pénteken este betiltotta. A méletyes sajtótermék szombati száma ilyenformán már nem is jelenhetett meg, s az egész magyar közvélemény nagy megnyugvással veszi tudomásul, hogy az évek óta a nyilvánosság előtt folyó bűnözés végre elvette méltó büntetését.

A *Világ* rendőri jelentést hamisít, hogy a Nemzeti Bank hitelét tönkretehesse

A *Világ* április 29-iki kiadványának első oldalán egy olyan arcátlan hazugságot, szemenszedett rágalmakról és gyalázkodásokról hemzsegő cikket közölt, amely még a magyarországi liberális sajtó történetében is példa nélkül áll. Megkockáztatta ugyanis forradalmi önbizalmában azt a csupán a zsidó mentalitással magyarázható szemérmelenséget, hogy egy

teljesen koholt bécsi rendőrségi jelentést „költött”, amely a leg súlyosabb vádakot tartalmazta a Magyar Nemzeti Bankkal szemben.

A Weingarten—Friedlander-féle szennyes bűnüggyel hozta kapcsolatba a magyar állam pénzügyét, irván szóról-szóra, — mint Bécsből származó hivatalos rendőri közlést, — a következőket:

„Abból a célból, hogy Csehszlovákiában irredenta propagandát fejtsenek ki és az ország szlovák lakosságát felkelésre bírják, fegyvereket kell vásárolni és a Magyar Nemzeti Bank, hogy a fegyvervásárlási elősegítse, Hajós

rendelkezésképpen bocsátotta az ujonnan készült egymillió bankjegyek egyik kliséjét, hogy ezzel megfelelő bankjegyeket

A *Világ* létezése eddig is gyalázata volt a magyar közvéleménynek. Sorozatos hazaárulásai, a keresztyén hitet és a nemzeti becsületet aláaknázó „fejlett technikájú” gazdasági régen megérették a legpéldásabb megtorlásra is s csak a pohár telt be azzal a hallatlan galádsággal, a melyet az ország ellen ez a magyar nyelvű zsidó termék legutolsó számában elkövetett.

készíthessenek. Az így befolyó pénzből akartak Csehszlovákiába propagandát kifejteni és fegyvereket vásárolni.”

Természetes, hogy az egész közlésben, amelyet csak a faji eredetű magyar-gyűlölet sugallt a lap szerkesztőinek, nem hogy egyetlen való tény foglaltatott volna, de

a *Világ* hamisította előjöttől végéig az alítólagos bécsi rendőri jelentést is,

amelyet az osztrák rendőrség azonnal a legerélyesebben meg is cáfolt. Mert nemhogy a fent írt fantasztikus hazugságokat állapította volna meg a bécsi rendőrség, hanem még ahhoz hasonlókat sem; jelentést pedig egyáltalán nem is adott erről az ügyről közlé.

A *Világ* tehát, hogy a vele szoros összeköttetésben álló kisantantnak s a külföld szabadkőműves-zsidó sajtójának újabb anyagot adjon Magyarországon ellen, a leghitványabb országgyalázást követte el, anélkül, hogy ehhez a maga fekevesztett gyűlölködés-

sén kívül a legcsekélyebb alapja is lett volna.

A *Világ* betiltása

Az alávaló gázság ezuttal végre meghozta a megfelelő következményeket. Pénteken éjjel két órakerendőri automobil állt meg a *Világ* Andrássy ut 47. szám alatti szerkesztősége előtt. Az automobilból Bozzay Gyula rendőrtanácsos szállt ki két detektív kíséretében. A rendőrtanácsos felsietett a szerkesztőség első emeletén levő helyiségbe s Feleki (azelőtt?) Géza felelős szerkesztővel néhány rövid szóban közölte, hogy a belügyminiszer rendelkezése értelmében

a *Világ*ot betiltották és a másnapi száma már meg sem jelenhet.

Miután a felelős szerkesztő a végzést elolvasta, Bozzay tanácsos detektívjeivel autóra ült s áthajtatott az Aradi-utcában levő *Globus* nyomdába, ahol a *Világ* másnapi számát már kiszedve és kiöntve, éppen a rotációs gépbe akarták helyezni.

A rendőrtanácsos intézkedésére a két detektív felszólította a nyomda vezetőt, hogy

a szedést szórják szét és semmisítsék meg.

A nyomda személyzete a felszólításnak eleget tett és alig tíz perc múlva a lemezeknek és az öntvényeknek már csak a roncsai voltak meg.

Remélhetőleg ezzel az aktuális örökre véget értek a szennyes szabadkőműves nyomtatvány országromboló üzelemai.

A betiltó miniszteri rendelet

—1914. M. E. sz. rendelet és az 1920 évi 6. t. c. 1. § ának 2. bekezdése alapján az ország belső rendjét és közbiztonságát, valamint

Budapest, május 2. A m. kir. belügyminiszer a Budapestben megjelenő *Világ* c. politikai napilap további megjelenését és terjesztését az 5484

külföldi érdekei veszélyeztető közleménye miatt a mai naptól kezdődőleg megtiltotta.

A Világ c. napilap 1926. április 29-én megjelent számában „Mészáros Gyula cégtársa volt az olaszliszka csodarabbinak és családjának a bankjegyhamisításoknál” címen a lap első oldalán, tehát vezetőhelyen használt cikkben szó szerint közli a bécsi rendőrség állítólagos jelentését. Ez az állítólagos hivatalos jelentés többek között

megvádolja a Magyar Nemzeti Bankot a bankjegyhamisításban való részvételrel.

Megállapította a bécsi rendőrség, hogy a Világban közölt szombaton délutáni hivatalos jelentést nem adta ki és

semmiféle ilyen tartalmú közlést nem tett.

A Világ koholt bécsi jelentése és ennek alapján közölt cikke kétség-telenül alkalmas arra, hogy a magyar nemzeti bank és ezzel közvetve az ország hitelét is veszélyeztesse és külföldi gazdasági érdekeit sértse.

A m. kir. államrendőrség budapesti főkapitánysága a Világ cikkének megjelenése után helyreigazító nyilatkozatot tett közre. Ezt a helyreigazító nyilatkozatot a Világ 1926. április

30-iki számában közölte ugyan, de nem úgy, mint azt a sajtótörvény előírja, mert az első oldal helyett a 3. oldalon és kisebb nyomással tette közzé, mint a kifogásolt közleményt. A Világ szerkesztőségének ez a magatartása is

irreerthelellonul igazolja azt a rosszindulata és tendenciózus eljárását,

amit a koholt hivatalos jelentés közlésekor tanúsított. Szomorú következménye a Világ eljárásának az is, hogy a koholt cikket néhány bécsi lap, sőt több külföldi lap is átvette.

Mint hogy a felsorolt körülmények a mai viszonyok között úgy a bel-, mint külföldi közvélemény káros befolyásolására fokozott mértékben alkalmasak és a cikk beállítására és közlése nyilvánvalóvá teszi, hogy a lap

az ország érdekeit veszélyeztető közleményeit a bizonytalanság és nyugtalanság fokozásának célszervei tartja az olvasó elé

és ezzel az eljárással az ország rendjét, közbiztonságát és külföldi érdekeit súlyosan megsértette, a lap betiltatását annál is inkább el kellett rendelni, mert vele szemben hasonló magatartás miatt már a közelmúltban is megtiltóró intézkedéseket kellett fogvona osi ani.

Kihirdették az ítéletet a Leirer-féle gyilkossági bűnperben

Budapest, május 3. A bíróság ma hirdette ki ítéletét a Leirer-féle gyilkossági bűnperben. Az ítélet megállapítja, hogy a lefolytatott eljárás során nem lehetett kétségtelenül megállapítani, hogy ki volt a gyilkos.

A bíróság Balla Józsefet orgazdaság és sikkasztás büntetéseért két évi börtönre, Okolicsányi Lászlót orgazdaságért

három évi fegyházra, öt évi hivatalvesztésre és politikai

jogainak elvesztésére, Szigoly Ferencet orgazdaságért egy évi börtönre, Hellig Józsefet orgazdaságért 9 hónapi börtönre ítélte. Roszák Józsefnét bűnpártolásért másfél millió korona pénzbüntetéssel sújtotta.

Az ügyész felebbezett és ugyan csak felebbeztek a védők is. Okoli csányi védője kérte, hogy védenéket helyezze szabadlabrára, a bíróság azonban elutasította ezt a kérelmét.

Az okirathamisító Schurmann Nándort nyolc hónapi börtönre ítélte a bíróság Meghamisította a bűnügyi iratokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Győry Géza debreceni lakos a Papp Antalné Tisztviselőtápolon levő házában lakott. A világháború alkalmával Győry elment a harctérre és nem sokára fogságba esett. Időközben Győry Gézáné meghalt és a lakást Győry Sándor debreceni lakos kapta meg.

Mikor Győry visszakértült a fogságból, a lakáshivataltól a maga részére kérte vissza a lakást és a főbérleti viszony megállapításához a háztulajdonos helyett Schurmann Nándor, mint annak megbízottja járult hozzá. Mint később kiderült,

Schurmannnak erre nem volt felhatalmazása

és okirathamisítás vétsége miatt az ügy a debreceni törvényszék elé került.

A törvényszék Serly-tanácsa 1925. július 1-én tartotta meg első ízben a főtárgyalást, de azt a bizonyítás kiegészítése miatt október 16-ára halasztotta el. Az október 16-iki főtárgyalás megkezdésekor az elnök észrevette, hogy

a bűnügyi iratokban javítások vannak

és annak megállapítása végett, hogy ki javíthatta azt ki, ismételtén elnapolta a főtárgyalást.

A hétfőre kitűzött folytatolagos főtárgyaláson Schurmann kétféle

okirathamisítás büntetével volt vádolva, az egyik a lakástulajdonosi ki-folyólag, a másik a bűnügyi iratok kijavítása miatt.

A vádlott tagadta, hogy ő javította volna ki az iratokat, azonban Németh Jenő kegyesrendi tanár, törvényszéki írásszakértő a javításokat Schurmann kezévéadásának ismerte fel.

A lakáshivatali ténykedésére vonatkozólag a vádlott azzal védekezett, hogy a végzést, amikor kézbesítették a háztulajdonos ismeretlen helyen tartózkodott és helyette anyósának kellett volna megjelenni, mint a legközelebb állónak, az azonban beteg volt és ő intézkedett a háztulajdonos helyett.

Papp Antalné kihallgatása alkalmával eladta, hogy ő soha semmi-féle megbízást Schurmannnak nem adott és annak nem állt jogában helyette intézkedni.

A bíróság Schurmann Nándort bűnösnek mondta ki mind a két vádban és

nyolc hónapi börtönre ítélte.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint az elítelt felebbezést jelentettek be. Schurmann védője kérésére a bíróság szabadlabrára helyezte azmal a feltétellel, hogy a várost nem hagyhatja el és hetenként egyszer köteles a rendőrségen jelentkezni.

Weingartenék kiadatását kéri a debreceni vizsgálóbíró az osztrák hatóságoktól

Debrecenbe hozzák a pénzhamisító banda összes őrizetbe vett tagjait

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az olaszliszka pénzhamisítási ügyben a nyomozás újabb fejleményeiről dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a budapesti hatóságok azonnal értesítették, aminek alapján a vizsgálóbíró megkeresést intézett a bécsi rendőrséghez s az ott letartóztatott Weingarten Jeromos és társainak kiadatását és Debrecenbe való szállítását kérte, tekintettel arra, hogy a többi szereplők: Friedländer Frigyes és a rabbi két fia a debreceni ügyészség foglyai és a pénzhamisítás főtárgyalása is itt lesz

május 6-án,

— ha közben valami változást nem szenved es a terminus. Nem valószínű azonban, hogy a

bécsi rendőrség eleget tegyen a vizsgálóbíró kérésének, mert mint hírlik, Weingarten és társait

a bécsi törvényszék is felelős-ségre vonja

a hamis milliók terjesztése miatt s így csak akkor adja ki őket, ha az ott rájuk szabott büntetésüket kitöltötték. Ez esetben a május 26-ára kitűzött törvényszéki főtárgyalást Jeney Sándor tanácselnök, akihez a büntűgy ki van osztva, kénytelen lesz elhalasztani addig, míg a Weingartenék kihallgatási jegyzőkönyvét a bécsi hatóságok meg nem küldik, vagy esetleg míg ügyükben a főtárgyalást meg nem tartják, miután a Friedländer-ügy teljesen összekapcsolódik Weingarten és társai büntűgyével.

Az oláhországi pénzhamisítást szintén egy Chajim követte el

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Bukaresti jelentés szerint az ottani hatóságok erőlyesen folytatják a vizsgálatot a brassói szokolhamisítás ügyében. A vizsgálatot megkönnyíti Goldbergernek, a hamis pénzek előállító-jának töredelmes vallomása, aki egy másútan adja a hatóságok kezére a bűnűgy valamennyi szereplőjét. Szerinte a bűnűgynek részesei még

Berger kereskedő, valamint Mezei és Egelestein törösvári lakosok.

Eddig valamennyiüket letartóztatták és Bukarestbe szállították.

Golberger szerint a pénzhamisítás egyik főszereplője

Chaim Stern, aki értelmi szerzője volt a pénzhamisításnak. Csehszlovákiába menekült. A bukaresti hatóságok azonnal megkeresték a cseh hatóságokat, hogy Chaim Stern lakhelyét nyomozzák ki és tartóztassák le.

Spanu, a letartóztatott törösvári kereskedő, valamint Anialek még mindig konokul tagadnak.

A vizsgálat befejezése után az ügyet a vádlottakkal együtt átteszik a további eljárás lefolytatása végett a brassói törvényszékhez.

Leégett a bukaresti nagy vasúti raktár

Százötven milliórd lei értékű árukészlet a tűz martaléka lett -- Bukarest kereskedői posztó nélkül maradtak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken éjszaka Bukarest külvárosában, a gyufagyár közelében hatalmas robbanások után óriási lángok csaptak fel a filareti pályaudvar raktárépületéből. A tűz éjjeltájban tört ki és először a gyapjuraraktárt hamvasztotta el, majd a szeszese hordókat robbantotta fel. Hajnal felé a raktáron keresztülhazadó sínpárok-on levő,

husz megrakott teherkocsiba is belekapott.

Bukarest összes tűzoltóságát kivezényelték a katasztrófa színhelyére, ahonnan a rendelkezésre álló mozdonyokkal elvontatták a meggyuladt teherkocsikat. Óriási sebességgel vontatták ki a vagonokat, amelyeken a lángok hihetetlen magasságba csaptak fel, félelmetes színeljátékok mutatva a nézők ez-reinek.

A raktárban elpusztult sok száz bál posztó, úgy, hogy

Bukarest kereskedői a szezon

alatt árú nélkül maradtak. A tűzzel kapcsolatban saigoru nyomozás indult meg s az oláh rendőrség eddig már több gyanús egyént letartóztatott.

A filareti pályaudvart katonaság tartja megszállva. A kár az első becslés szerint

150—200 millió leire tehető.

A tűz két és fél napig, vasárnap reggelig tartott. A szombatra lokalizált tűzvész szombaton este eleml erővel tört fel újra és a raktár egész tetőzete beomlott, azután a rohamosan elharspízó lángok a vasúti munkások lakásait pusztították el.

A Valeanu közlekedésügyi miniszter vezetésével megtartott vizsgálat megállapította, hogy

a tűzet a bukaresti vízhiány miatt nem lehetett eloltani.

A kár egyharmada biztosítás útján megtérül, kétharmad része azonban a CFR igazgatóságát terheli.

Ki-ki párjával

kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

„KORZÓ” CIPÓÁRUHÁZBAN

Plac-utca 16. — Alföldi Takarékpénztár

FŐISKOLA

A „Lavotta“ törzs disztáborozása. A „Csaba“ B. F. „Lavotta“ törzs május 8-án szombaton este 9 órai kezdettel rendezte szezonzáró disztáborozását az Arany Bika üvegtermében. A Lavotta törzs disztáborozásai eddig is a legteljesebb siker jegyében zajlottak le, azokon Debrecen társadalmának színe-java találkozott a törzs vezetősége most is mindent elkövet, hogy jelen tanévi utolsó disztáborozása mindenben kielégítse a megjelenteket. A műsoron a törzs legkiválóbb műkedvelői fognak szerepelni, ami már maga is biztosítja a disztáborozás legteljesebb sikerét. A táborozás iránt egyébként már most is a legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg.

Dr Nagy Géza lett Debrecen sakkbajnoka

A debreceni sakk-körbajnoki verseny a tegnapi napon a következő eredménnyel végződött:

1. dr Nagy Géza 9 egységgel, aki egyúttal a bajnoki címet is elnyerte. 2., 3., 4., 5. dr Barabás Béla, Dalmy Barna, Heim Károly és Kulcsár Kálmán egyformán 5,5 egységgel. 6. dr Szabados Sándor 5 egységgel, 7. Kiss Ernő 3 egységgel, 8-9. és 10. Boczán József, dr Kocsis Sándor és Torma Sámuel 2 egységgel.

A díjak kiosztása szerdán este 6 órakor a verseny színhelyén történik meg. Ugyanakkor villámverseny a utána társasvacsera lesz. A vacsorán résztvevni óhajtó sakkbarátok előző napon dr Miklós Ármán tornavezetőnél jelentkezzen.

Évzáró ünnepély a ref. főgimnáziumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A ref. főgimnázium „Arany János“ önképzőköre május 9-én délután 5 órakor rendezte a szokásos évzáró ünnepélyét az intézet tornacsarnokában.

A változatos műsoron a kör évszvi munkásságának legjobb számai, a zongora-, hegedű-, komoly és vígj. szavalóverseny győztesei, valamint az ifjúsági zenekar szerepel.

Az ünnepély

műsora a következő:

1. Hiszekegy... Előadja a cserkész-énekkar. 2. Előki megnyitó. Tartja: Szabó Zoltán VIII. o. t. önk. köri elnök. 3. Grieg Edward: Rézletek a Peer Gynt suite-ből. Zongorán játssza: Szabó Zoltán VIII. o. t. 4. Krüger: Mozdonyok, ha beszélgetnek Aradon. Szaválja: Buchwald Béla VI. o. t. 5. Keller: Puszták fia. Hegedűn játssza: Versényi György VII. o. t., zongorán kíséri Török Barna V. o. t. 6. Ripacs ur keservei. Monológ. Előadja: Pető Gábor VIII. o. t. 7. Kuruc egyveleg. Előadja: Szűcs Gergely tanár átírásában az ének- és zenekar. 8. Karinty Frigyes: „Ki az örült a csárdában, vagy a Teknős béka“. Vigjelenet. Előadják: Orvos: Biró János VIII. o. t. Orvostanhallgató: Pethő Gábor VIII. o. t. Örült: Buchwald Béla VI. o. t. Ápoló: Fábrián Imre VIII. o. t. 9. Népdalegyveleg. Előadja az ifj. zenekar.

Az évzáró ünnepélyre belépődíj: I. hely 10000, II. hely 6000, állóhely 2000 korona.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen

Nagybritannia általános sztrájk előtt
Negyedrémillió bányamunkás sztrájkol Angliában — Ostromállapot az egész országban

London, május 3. Anglia olyan szociális válság küszöbére érkezett május 1-én, amilyenre nem volt még soha példa a szigetország történetében. A katasztrófálisnak látszó krízis oka az volt, hogy a széntermelés következtében a bányák felakarták mondani a munkások kollektív szerződését és a bérleszállítás, illetőleg a munkaidő felemelése mellett foglaltak állást. Ugyanekkor a kormány beakarta szüntetni a szénbányáknak adott állami támogatást.

A több nap óta folyó hétköztől

tárgyalások vasárnap éjjel megszakadtak és a szakszervezetek konferenciáján a 8,653.000 tagot képviselő kiküldöttek a munka beszüntetése mellett döntöttek. Ilyenformán egyelőre negyedrémillió bányász lépett sztrájkba, azonban valószínű, hogy ma éjszakára

egész Angliában kitör az általános sztrájk.

A nagyszabású sztrájkmozgalmakról érkezett jelentéseink a következők:

Hétfőn éjjel kitör az általános sztrájk

London, május 2. A szakszervezeti tanács elhatározta, hogy általános sztrájkot hirdet az elsőrangú üzemekben — beleértve a szállítási üzemet is — arra az esetre, ha a bányászok és bányatulajdonosok viszályát nem oldják meg. Az általános sztrájk kedden kezdődik.

A belügyminiszter a következőket mondta: — Noha a tárgyalások meg folynak, az országnak fel kell készülnie arra, hogy hétfőn éjjel kitör az általános sztrájk.

Proklamálták az általános sztrájkot

London, május 3. Hivatalosan jelentik: A szén-tárgyalások megszakadtak. A szénipari egyeztető tárgyalások utolsó szakasza, amely tegnap este 9 órakor kezdődött és amelyen a bányamunkások végrehajtó képviselői is résztvettek,

éjjel után összeomlott.

A kormány még egy utolsó kísérletképpen közölte, hogy ha a munkások hajlandók a tárgyalásokat folytatni, akkor még tizennégy napon fizeti a szubvenciót. E pillanatban azonban semmi remény sincs arra, hogy ezen az alapon akár csak ideiglenes megegyezés is létrejöjjön. A munkásság

proklamálta az általános sztrájkot, sőt már meg is kezdődtek az ellenségeskedések a sajtószabadságra való beavatkozás formájában. Mint-hogy pedig ez az alkotmányos jogok és a szabadságokba való beavatkozást jelent, a kormány nem folytathatja a tárgyalásokat, hanem a szakszervezeti kongresszustól követeli ezeknek a cselekedeteknek elítélését, megakadályozását és az általános sztrájkra való felhívás föltétlen visszavonását.

A sztrájk ki fog terjedni a vasútra, a vízi és szárazföldi szállításra, a dokkokra, a szedőkre, beleértve az újságszedőket, a fémmunkásokra, a vegyészeti gyárak munkásaira és az

A kormány flottával és a katonasággal állja utját a forradalomnak

London, május 3. Az általános sztrájk esetére a kormány megtette a szükséges intézkedéseket. Mindenekelőtt a király kihirdette az ostromállapotot.

A kormány ma reggel a szabadságon lévő katonákat és tengerészeket nyílt parancssal szolgálattételre rendelte vissza. Portsmouth kikötőjében a beérkező hadihajók legénységének megtiltották a partraszállást. Az Atlanti hajóhad indulásra készen áll, hogy szükség esetén a sztrájk által veszélyeztetett pontokra siessen.

Londonban tegnap felállították a tejközpontot, hogy ezáltal is biztosítsák a főváros tejjel való ellátását a sztrájk tartamára. Az élelmiszerpiacon erős drágulási hullám indult meg.

A kormány megkezdte az önkéntes munkaerő toborzását a sztrájk és tihatasainak leküzdésére. A polgárságot felszólítják, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek erre a kisegítő szolgálatra. Ugyanekkor nagyobb katonai osztagokat küldöttek a szénvidékre.

Gondoskodás az élelmiszer ellátásról

A Hyde-parkot éjjeltől kezdve elzárták a közönség elől, mert a nagy sztrájk esetére a kormány ezt a parkot fogja felhasználni az ellátás központi telepének céljára Anglia és Wales területére,

a kormány tíz kormánybiztost küldött ki

teljes meghatalmazással, hogy gondoskodjanak az élelmiszerekkel és egyéb készletekkel való ellátásról és irányítsák a szükségmunkaszervezeteket. A kormánybiztosok már elfoglalták állomásaikat.

Ugyanekkor gondoskodás történt

arról, hogyha az újságok nem jelennek meg, a közönség riddó utján értesüljön az eseményekről.

Megtámadták a belügyminisztert

London, május 3. Reuter: Amikor Churchill ma távozott a minisztériumból, a tömeg hirtelen kösrelfogta. Churchill kénytelen volt a belügyminisztérium épületébe menekülni.

Baldvin a szocialista terror ellen

London, május 3. Baldwin miniszterelnök az alsóházban kijelentette, hogy a kormány kihívással és mel-lékkormányval áll szemben. A kormány nem hiszi, hogy mielőtt a hatalom a végrehajtó bizottság kezébe kerül, a munkásokat általánosan megkérdőzték. Itt a demokratikus rendszer teljes kigunyolásáról van szó.

A munkásvezérek a rendezett kormányzat alapjait fenyegetik és közelebb vannak a polgárháború kikiáltásához, mint ahogy erre évszázadok óta példa volt. Nem a polgárok vannak veszedelemben, hanem a szabadság, sőt alkotmányunk is.

Óriási érdeklődés a Wolafka-émlék-ünnepély iránt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már több alkalommal hírt adtunk arról a nagyszabású emlékünnepről, melyet a helybeli katolikus hitközség rendez nagynevű lelkipásztorának

dr Wolafka Nándor

c. püspök halálának 20. évfordulója alkalmából.

A hívek kegyeletes érzése igen szépen nyilvánul meg a meleg érdeklődésben és lelkes buzgalomban, melyet az ünnepség sikere érdekében kifejtettek. A magas művészi számokból álló műsor a következő: Kremser: A népdal. Énekli a Szent László Dalegyet. Zivuska Andor alkalmi ódáját Wolafka Nándor püspök halálának 20. évfordulójára szavalja

Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője.

Partcsy Pál zenedei tanár hegedűsolója, zongorán kíséri Ferray István karnagy. Pékthy: Magyarok imája. Énekli Kiss Béla, a Szent László Dalegyet tenoristája, zongorán kíséri Kollwanzt Rezső daleyelyeti karnagy. Emlékbeszédet mond

dr Lindenberger János apostoli kormányzó helynök,

pápai prelátus, prépost-plebános. Alkalmi szindarabot adnak elő a Svetits intézet növendékei. Verdi: Imáját énekli a róm. katolikus egyházi vegyeskar.

Jegyek kaphatók a Kath. Nőegyletek tagjainál, Springer József könyv- és papírkereskedésében, a főposta mellett.

FESTÉKEK

a legjobb színekben a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN

festéküzlet Piac-utca 10. Bikaival szemben

A volt székely hadosztály bajtársi összejövetele

A volt székely hadosztály volt tisztikara az évi bajtársi összejövetelét május 6-án, szombaton tartja Budapesten.

As összejövetel kezdete délután 4 órakor az Országos Tiszti Tudományos Kaszinó kis tanácstermében (I. emelet, balra.) Utána egyszerű bajtársi vacsora 8 órai kezdettel a Tiszti Kaszinó külön éttermében (IV. Váci-utca 38.) A rendezőség.

A Svetits-intézet Szivgárdájának zászlószentelési ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni római-katolikus Svetits intézet növendékeiből alakult Szivgárda, mely 450 tagot számlál, vasárnap délután tartotta zászlószentelési ünnepélyét.

A szentelési szertartást délután fél 4 órakor a római katolikus templomban

dr. Lindenberger János

prépost-plébános végente nagy segédlettel. Utána a Szivgárda növendékei nagyszabású ünnepélyt rendeztek a Svetits-intézet udvarán.

A kitűnően sikerült előadást a *Baldog Asszony Anyánk* hangjai nyitották meg, majd a *Zászlószentelés* című, három részből álló allegorikus játékot adták elő, melyben az intézet növendékei szerepeltek. — A nagyhatású előadás után a szegbeverés következett, majd a lélekemelő ünnepély a *Pápai Himnusz* főnséges hangjai mellett véget ért.

Hajdunánáson rövidesen megnyílik a villanyvilágítás üzeme

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdunánás rendezett tanácsú város képviselőtestületének legutóbbi közgyűlésén

dr. Pénzes Mihály polgármester

rendkívül gazdag és tartalmas jelentéssel számolt be a városi vezetés 1925. évi működéséről. A jelentésből kitűnik, hogy a városi pénztár egy esztendői forgalma közel 7 és fél millió korona volt. A képviselőtestület és a tisztviselői kar óriási munkakifejtéssel működött közre a város felvirágoztatása érdekében. Legjelentősebb volt a villanyvilágítás

bevezetése ügyében kiküldött bizottság munkája.

A villanyvilágítás üzeme rövidesen megnyílik. — Rendkívül kielégítőek Hajdunánáson a közegészségügyi viszonyok, ahol 2 városi és 5 magánorvos, 11 szülésznő és egy fertőtlenítő latja el a szolgálatot. — Minden orvosra átlagosan 2500 lélek esik.

Legnagyobb női és férfi kalapraktár!

M. NAGY MIHALY

Tel. 1038 kalaposmesternél Csapó-utca 17. (Szinhalz átjáró)

Alakítások szakszertlen eszközökkel. Kifűntetve aranyéremmel.

Népjóléti intézmények lesznek a DMKE épületében

Vállalatba adták az iparostanonciskola és a Szent Anna-utcai bérház építési munkáit - Debreceni iparosok kapták a munkákat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága hétfőn délután 4 órai kezdettel dr. Vargha Elemér tb. közjegyző előnöktele alatt ülést tartott a városi tanácstermében, ahol ez alkalommal nagy számban jelentek meg a bizottsági tagok, mert a tárgysorozaton igen fontos ügy: a városi közmunkák vállalatba adása szerepelt.

Először több apró ügyet intézett el a bizottság, majd Vádry István főjegyző bejelentette, hogy a városi tanács 520 millióért a városi tisztviselők részére megvásárolt Balatorföld-udvaron egy üdülő telepet, amelyben 15 szoba és teljes berendezés van. A főjegyző javasolta, hogy a vételt hagyják jóvá, egyben kijelentette, hogy a nyaralási időt egy-egy tisztviselő részére 4-3, illetőleg 2 hétben kell megállapítani, s nyaralásra jogosult minden fizetési osztályba sorozott tisztviselő és állandó napidijas.

A Népház Egyesület szociális és kulturális intézményei a DMKE-ben

Ezután Csűrös Ferenc kultúratanácsnok tett előterjesztést a DMKE épületének felhasználására vonatkozólag. A közgyűlés ugyanis még 1925-ben elhatározta, hogy a mint a DMKE-t az egyetem kiüriti, az épületet népjóléti célokra kell felhasználni.

A Népház Egyesület most beadványt intézett a városhoz, amelytől azt kérte, hogy a DMKE épületét az egyesület részére ingyenes használatra engedjék át.

A DMKE épületében találna elhelyezést a népkonyha, a népjóléti hivatal és Bíró Jenő igazgató 3 szobás lakása, a Stefánia anya- és csecsemővédő intézet több helyisége, a tejkonyha, amely a szegény gyermekeket olcsó, pastörizált tejjel látná el. A Népház Egyesület ezenkívül rendezne egy téli melegedőt és olvasó helyiséget a szegény gyermekek részére.

Az első emeleten egy 30 férőhelyes leányintézetet rendeznének be az egyetemi hallgatóknak részére. Itt lenne egy nagyobb diszterem is, amelyben népjóléti célok szolgálatában álló vetített képes előadásokat lehet majd rendezni. Az első emeletre helyezik végül a terhes nők otthonát is.

A második emeleten az anya- és csecsemővédő otthon, laboratórium, röntgen helyiség lesz. Helyet kap ezenkívül az épületben a Stefánia fővédőnője és több védőnője is

A DMKE „Debrecen sz. kir. város szeretetháza lesz”

Csűrös Ferenc kultúratanácsnok javasolta, hogy a Népház-egyesület fenti kérelmét teljesítsék és a DMKE épületét engedjék át az egyesületnek ingyenes használatra, azzal a kikötéssel, hogy addig használhatja az épületet, míg az a fenti intézmények céljaira szolgál.

A javaslatához Freund Jenő szólt hozzá, aki aziránt tudakozódott,

hogy vajjon van-e a Népház-egyesületnek megfelelő tőkéje és nem az lesz-e a dolog vége, hogy az épület ingyenes használatra mellett később pénzügyi segítyt is kérnek a város-tól.

Vádry főjegyző kijelentette, hogy a felsorolt intézmények fentartásáról eddig is gondoskodva volt, mert hiszen azok állami, városi és társadalmi támogatással működtek. Egyedül a leányintézet fentartásáról kell gondoskodni, azonban ennek költségeit a Népház-egyesület vállalja magára.

Hosszabb vita után, melynek során Miszthy főügyész, Radó Rezső és mások szólaltak fel, a jog-és pénzügyi bizottság elfogadta az előadói javaslatot s elhatározta, hogy a DMKE t ezentúl „Debrecen sz. kir. város szeretetházának” fogják nevezni.

Fuvóhangszer-tanszék a zenedében

Ezután Csűrös tanácsnok a zeneiskolai bizottság javaslatát terjesztette elő, amely arra vonatkozik, hogy a városi zeneiskolában állítsák fel a fuvóhangszerek tanszékét, amelyen a fa-rez- és egyéb fuvós hangszerek kezelését fogják tanítani.

A közmunkák vállalatba adása

Részletesen foglalkoztak ezután a városi közmunkák vállalatba adásával. A közbiztosok kibővítésére beérkezett ajánlatok tárgyalását egyelőre levetették a napirendről, mert az nem volt kellőképpen előkészítve.

Ezután Borsos József műszaki főtanácsos terjesztette elő a Szent Anna-utcai bérház építésére beérkezett ajánlatokat. Összesen 75 ajánlat érkezett be a hatalmas luxuspalota

építésére és ezek között 4 generál ajánlat van.

A „Stabil” 15 978, Kopeckzy 15.408, Fehér és Ritter 14.500, Tóth és Sebastyén pedig 12.774 millióért hajlandó felépíteni a Szent Anna-utcai bérházat.

Borsos főtanácsos azt javasolta, hogy a legolcsóbb ajánlatot, a Tóth és Sebastyénét fogadják el éspedig a munka megosztásával úgy, hogy a generál ajánlatból vegyék ki azokat a részletmunkákat, amelyeket más iparosok olcsóbban vállalnak. Így az asztalos- és redőnymunkákat dr. Balla Gerő műasztalosnak, a vasportálmunkát Pires Bélának és a tetőfedőmunkát az Aszbeszt palagyrának adják oda. A munka megosztással a Szent Anna-utcai bérház 12.808 millió koronába fog kerülni.

Ekkor József felszólalása után a bizottság elfogadta az előadói javaslatát azzal a módosítással, hogy a tetőfedőmunkát nem az Aszbeszt palagyrának, hanem Kubinyinak adják oda, mert ez az „Eternit” gyárat képviseli és bár ajánlata 7 millióval drágább, előreláthatólag jobb anyagot fog szállítani, mint a másik vállalkozó.

Hét milliárdba kerül az iparostanonciskola kibővítése

Ezután áttértek az iparostanonciskola kibővítésére érkezett ajánlatok tárgyalására. A „Stabil” 9243, Tóth, Stegmüller és Bisotka 7537, Fehér és Ritter 7536 millióért hajlandó elvégezni az összes munkákat. — Borsos főtanácsos itt is munkamegosztást javasolt s így több, javaslatot debreceni kisiparos ajánlatának bekombinálásával azt javasolta, hogy a Tóth, Stegmüller és Bisotka cégnek adják ki a munkát. Az utóbbinak ajánlata ugyanis így olcsóbb lett még a Fehér és Ritterénél is.

A bizottság elfogadta a műszaki főtanácsos előterjesztését, mert így az iparostanonciskola kibővítése csak 7072 millióba fog kerülni s emellett néhány debreceni iparos is munkához jut.

A bizottság ezután még több apróbb ügyet tárgyalt le, majd pedig az ülés 7 óra előtt néhány perccel véget ért.

Előadások a hajdusoboszlói hóforrásról a Tisza István Tudományos Társaságban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István Tudományos Társaság orvostudományi szakosztálya május 4-én, kedden délután fél 6 órakor a református kollégium diszteremében rendes ülést tart.

Tárgysorozat:

dr. Pattantyus Ábrahám Géza

műgyógyászati magántanár: a hajdusoboszlói gázos, gyógyvizes kut technikai értékesítésével kapcsolatos mérnöki feladatokról.

dr. Pávay-Vajna Ferenc

főbányatanácsos: Miért van Hajdusoboszlón földgáz, olajnyom és jódosós hévíz.

Az igen érdekesnek és értékesnek ígérkező előadás iránt minden oldalról máris a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg s épen ezért tanácsos, hogy az érdeklődők mielőbb biztosítsák helyeiket.

Hirdessen a Hajdúföldben!

NE VEGYE MEG

fűszer-, csemege- és italszükségeit mindaddig, míg meg nem győződik a

„Hangya” legújabb olcsó árairól

Főüzlet: Rózsa utca Tisza-palota, Piac és Miklós utca sarok. — Fióküzlet: a város minden részében

HIREK

1926 május 4. (Kedd)

Prot.: Flórián. Kah.: Monika F.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Időjárás: Jobbra felhős, esőre hajló
Idő várható a meleg csökkenésével

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt
10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyászati központi éjjeli szolgálatot
tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany
Egyszaru (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hu-
nyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-
utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66),
Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János
(Csapó-utca 77).

Egyházkerületi közgyűlés. A
tiszántúli református egyházkerület
május 5-én reggel kezdi meg a
Kollegium disztermében előrelátható-
lag három napig tartó rendes köz-
gyűlését. A tárgysorozatban 189 pont
szerepel s ezek között több igen
fontos és érdekes ügy is. A köz-
gyűlés előreláthatólag három teljes
napig fog tartani.

**Vida János Imre lett az városi
főmérnök.** Dr. Hadházy Zsigmond
főispán a Kalanda Loránt távozásá-
val megüresedett városi főmérnöki
állásra 13 pályázó közül **Vida Sándor**
Imrét nevezte ki. Az új főmérnök
rendkívül értékes, nagy tudású férfi,
aki nem kevesebb mint 5 különféle
diplomával rendelkezik.

Előkelő esküvő. Május elsején
tartotta esküvőjét **Török László**
vámospércsi gyógyszerártulajdonos,
id. Török László nyiregyházi taka-
rékpénztári főtisztviselő fia, **Nagy**
Kermány Máriaval, néhai Nagy
Kormány Endre földbirtokos leányá-
val. A násznagy tisztséget betöltötte
Görgey Márton vármegyei tisztviselő
főorvos és **Székely Adorján** debreceni
gyógyszerártulajdonos. Az új párt
az ország minden részéből több
százra menő távirati jókívánattal
halmozták el.

**Hadházy Zsigmond főispán név-
napja.** Dr. Hadházy Zsigmond, Hajdu
vármegye és Debrecen város főis-
pánja vasárnap tartotta nevenapját,
amely alkalomból tisztelői, barátai
és alárendeltjei meleg szeretettel
ünnepelték a főispánt. Szombaton
este **Tarján Oszkár** és **Stepper Ká-
roly** Hév-felügyelők vezetése alatt a
Hurmondia dal- és sportegylet tagjai
felvonultak a vármegyeháza elé és
itt **Palatinus Nagy Károly** karmester
vezénylése alatt szerenádokat adtak a
főispánnak. Vasárnap délelőtt **Pá-
kozdy Sándor** alispán vezetése alatt
a vármegyei tisztikar, a városi ta-
nács tagjai és a hivatalok vezetői,
valamint tisztelőinek nagy serege
üdvözölte névnapja alkalmából a fő-
ispánt.

Halálozások. **Erdős Lajos**
hajdusoboszlói takarékpénztári fő-
könyvelő felesége, **Körner Róza** 57
éves korában hosszas szenvedés
után meghalt. Az elhunyt uriaszonyt
április 30-án temették el nagy rész-
vételtől kísérve. — **Cseke Gábor** re-
formátus tanító édesapja, **Cseke Pál**
75 esztendőskorában meghalt. —
Hajduböszörmény város egyik köz-
tisztelőiben álló matrónája, **úv. Széll**
Gergelyné, Mátyus Julianna életének
69-ik évében elhalálozott. Az el-
hunytban dr. **Széll Gábor** ügyvéd és
takarékpénztári igazgató édesanyját
gyászolja.

Építőiparosok küldöttsége a polgármesternél

A debreceni építő iparosok munkához juttatását kérték

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A deb-
receni építőiparosok tudvalevőleg
rendkívül nehéz helyzetben vannak
amiatt, hogy a városi közmunkákból
alig-alig jut nekik, mert a nagyobb
megrendeléseket elviszik előlük az
idegen vállalkozók, a budapesti cégek
s a Debrecenbe befészkelődött új
vállalatok.

Szombaton, május 1-én **Sesztina**
Jenő kormányfőtanácsos, kamarai
elnök és **Radó Részó** főtitkár veze-
tése alatt az építőiparosoknak egy
nagyobb küldöttsége kereste fel dr.
Magoss György polgármestert, aki
előtt **Radó** főtitkár, a küldöttség
szónoka, hosszabb beszédben váolta
a debreceni iparosok súlyos helyzetét

s kérte, hogy épp ezért a nemsokára
meginduló városi építkezéseknél

csak a debreceni iparosokat
juttassák munkához.

A polgármester megértéséről, jó-
indulatáról biztosította a deputációt,
kijelentette azonban, hogy az épít-
kezéseknél csak akkor tud munkát
adni a helybeli iparosoknak, hogyha
azoknak ajánlatai nem haladják túl
többel, mint

6 perccel

a vidéki és budapesti vállalkozók
áránlatainak összegét.

A küldöttség tudomásul vette a
polgármester válaszát.

A Debreceni Városi Dalárda tisztújító közgyűlése

Ismét Magoss György polgármester lett a dalárda elnöke

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A Deb-
receni Városi Dalárda, amely az
utóbbi időben ismét dicsőséges mult-
jához méltó fejlődésnek indult, az
elmúlt napokban a tagok nagy ér-
deklődése mellett tartotta meg évi
rendes közgyűlését.

Dr. **Ruszka István** elnöki meg-
nyitója után dr. **Balla Bertalan** ta-
nácsnok, főtitkár tartott részletes
beszámolót az elmúlt év szép ered-
ményeiről, sikereiről. Meleg és őszinte
elismeréssel emlékezett meg **Ferray**
Istvánról, a kiváló karnagyról, aki-
nek működése már is mutatja áldá-
sos hatását.

A főtitkári beszámoló és a pénz-
tárnoki jelentés után

megtartották a tisztújítást,

amelynek során a dalárda tisztikara
így alakult meg:

Elnök dr. **Magoss György** polgár-
mester, alelnök **Vásáry István**, ügy-
vezető alelnök dr. **Ruszka István**,
főtitkár **Balla Bertalan**, titkár **Ku-
pinszky Sándor**, helyettes titkár **Ónodi**
Szilcs Béla, jegyzők **Hejvessy Béla**,
Kellemen Géza, gazda **Balla Béla**,
pénztáros **Csapó László**.

Tiszteletbeli elnökök lettek **Balla**
Bertalan, **Görvik Miklós**, **Hörvith**
János, tiszteletbeli tagnak megválasztották **Török Imre** kisujzállási ref.
esperest.

A közgyűlés egyébként széleskörű
program megvalósítását határozta
el. A dalegylet több hangversenyt,
dalestélyt rendez Debrecenben és az
ország nagyobb városaiban s ezen-
kívül

részvesz a legközelebbi orszá-
gos dalversenyen is.

A dalárda meghívást kapott egy tö-
rökországi turnéra is, de ennek meg-
valósítása főként anyagi okok miatt
nagy nehézségbe ütközik.

A piarista reálgymnázium hősi halált halt tanulói emlék- táblájának leleplezése

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Május
15-én és 16-án fog lefolyni az a
nagyszabású emlékünneplés, amely-
lyel a helybeli katolikus reálgy-
mnázium volt növendékeiből alakult
Piarista Diákszövetség hódol a nagy
rendalapítójának, Calazanti Szent Jó-
zsefnek és a világháborúban hősi
halált halt tanulók emlékének.
Mint már más alkalommal is irtuk,
ezen az ünnepségen részvesz

a pápai nuncius és az olasz kir.
követ is.

Az előkelő vendégek május 15-én
este érkeznek Budapest felől a gyors
vonattal, a vasúton rövidebb fogad-
tatás és üdvözlés lesz, innen száll-
ásukra mennek, Este a róm kath.
templomban **torony-zene** lesz.

A tulajdonképeni ünnepség vasár-
nap reggel kezdődik. A pápai követ
szent misét celebrál,
mely alatt a templomi vegyes kar
és a Szent László Dalegylet énekel.
A mise után fog lefolyni az ünnepség

az intézet előcsarnokában. Először a
a rendalapító szobrát fogja meg-
áldani maga a nemes lelkű ala-
kozó

dr. **Lindenberger János**

apostoli kormányzó helynök, utána
a hősi halált halt tanulók emléktá-
blájának megáldása lesz. — A meg-
áldás alatt az előcsarnokban tekin-
tettel annak kisebb befogadó képes-
ségére, csak a szűkebb küldöttségek,
a diákszövetség tagjai és a

hősi halált haltak hozzátartozói
foglalhatnak helyet. Az emlékművek
megáldása után következik azoknak
az átadása. A részleges programot
annakidjén közölni fogjuk.

Az átadás után következik a mű-
vészi számokból álló matiné 11 óra-
kor a Csokonai-színházban. Jegyek
már a napokban kaphatók lesznek.
A matinén országos hírű pesti mű-
vészek fognak közreműködni. A rész-
leges műsort a napokban közölni
fogjuk.

— Személyi hír. **Olchváry Zoltán**
kir. ítélőtáblai elnök néhány napi
tartózkodásra a szabolcsmegyei Gáva
községbe távozott.

— **Dr. Dohányi Ernő** hangversenye.
A „Zenekedvelők Köre“ eszévi hang-
versenysorozatát méltóan fejezi be
dr. Dohányi Ernő hangversenye.
Ünnepélyes keretben május 7-én
az Arany Bika disztermében újra
felzeng a legnagyobb magyar művész
ujjai alatt a legtisztább, legbensőbb
zene, hogy jobba tegye, felemelje a
lelküket. A hangverseny iránt rend-
kívüli az érdeklődés. Jegyek a
Méliusznál.

— **Fabry Béla** a városi uszoda
felügyelője. A városi tanács hétfőn
délelőtt foglalkozott a városi uszoda
felügyelői állásának betöltésével és
hosszas vita után erre az állásra **Vary**
Dezso főgimnáziumi torna tanárral
szemben **Fabry Béla** balneológust,
nyugalmozott kapitányt a debreceni
MTI. volt helyettes vezetőjét választ-
otta meg. Az uszodát kedvező idő
esetén május 15-én nyitják és napon-
ként fogják a medence vizét cserélni.

— Elhelyezték a **Déri-muzeum**
alapkővet a pótkamnyit. A városi
tanács már régebben elhatározta, hogy
azokat az eseményeket, melyek a
Déri-muzeum alapkőletétele óta a
muzeummal kapcsolatban történtek
egy pótkamnyiban megörökítették és
elhelyezték a régi iratok mellé a
muzeum alapkővetében. A pótkamny
elhelyezése szombaton délelőtt több
városi tanács tag jelenlétében meg-
is történt és az okmányt a pince
egyik oszlopfülkéjében helyezték el
s a régi alapkő fedőlemezével lég-
mentesen lezárták.

— **Természettudományi előadások**
a debreceni egyetemen. A debreceni
egyetem bölcsészettudományi karán
eddig is folyó természettudományi
előadások a jövő 1926—27-ik tanév
folyamán még nagyobb mérvben
folytatódnak, mint eddig és a mathe-
matika-természettudományi karokon
előadni szokott tantárgyak mind-
egyikéből előadások tartatnak és
azokból doktori szigorlatok és tanári
vizsgálatok is tehetőek. A tanárje-
löttek a karon a következő csoport-
okból vizsgázhatnak: 1. chemia-ter-
mészettudomány, 2. földrajz-természet-
rajz, 3. matematika-fizika, 4. fi-
zika-chemia. A szegénysorsu, de jó
előmenetelű haligatók a református
kollegiumban és a Tisza István in-
ternátusban teljesen ingyen, vagy
igen jutányosan kaphatnak szállást
és ellátást, viszont a Mensa-Aka-
démikán minden egyetemi hallgató
igen jutányosan kaphat ebédet és
vacsorát.

— **Panaszok az állomás épületében**
uralkodó félhomály miatt. A jog és
pénzügyi bizottság ülésén **Fehér Fe-
renc** bizottsági tag szótvetette, hogy
a debreceni nagyalomás épületét és
az előtte lévő teret nem világítják
kellőképpen. Az állomás egész épü-
letében félhomály uralkodik és az
előtte lévő tér — amit a MÁV-nak
kellene világítani — teljesen sötét.
A bizottság úgy határozott, hogy
megkeresi az üzemeltetőt és a
város nevében kérni fogja, hogy az
állomás épületét és az előtte lévő
teret világítsa jobban, mert ezt a
város, de meg a MÁV reméje is
megkívánja. Lehetetlen ugyanis, hogy
a Debrecenbe érkező idegen első
impressziója a hiányos világítás kö-
vetkeztében kellemetlen legyen.

Laborfalvy Márkos Lujza

modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczi-utca 41.

Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

— **Rádió műsor. Kedő, május 4.**
Budapest (560) 2 930 1200 és 300: Hírek, közgazdaság, 500 Cigányzene, 630 Binyó Zoltán dr. jogtudományi előadása, 700 A. m. kir. Operaház „Rózsalovag” előadása Schwarcz Vera vendégfellépéssel.
Külföld: 345 Berlin (54) 10 Könyvismeret, 400 Bern (436) 6 Hangverseny, 430 Breslau (418) 15 Zene, 500 Berlin Hangverseny, Róma (425) 8 Mesék, 530 Prága (365) Erzählungen aus der Walde.

Ez a műsor mindennap
hallható a Jost
ingyen cukrászdában

540 Brinn (321) 24 Asszonyoknak, 700 Berlin Angol óra, Brinn Die Fuld' Hilbert dráma, 710 Wien Francia óra, 740 Wien Angol óra, 800 Bern Harmonika zene, Prága Hangverseny, 815 Wien Girardiest, 825 Breslau Tarka-est, 830 Berin Tanzythmen, Bern Zene, 840 Soma Hangverseny, 900 Bern Harmonika zene, 920 Bern Zene, 950 Bern Zene.

— **Megrágalmazta a csendőrököt.**

Hajdu Gábor budapesti pincér 1924. július 21-én Kabán járt s több korcsmában is borozgatott. Még idejekorán kiment az állomásra a vonat indulása előtt, hogy vissza utazzon Budapestre, de a bor a vonat indulása előtt mély álmra szenderítette és a vonat nélküle indult el. Reggel felé arra ébredt fel, hogy két csendőr költögeti és figyelmeztette, hogy véres a feje. Hajdu nem tudta elgondolni, hogy mitől lehet véres, azt állította mámoros fővel, hogy a csendőrök verték meg. Hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmasz vétsége miatt a debreceni törvényszék elé került az ügy, ahol a Jeney tanács hétfőn vonta felelősségre a vádlottat és bűnösnek mondvá ki, 300 ezer korona pénzbírsággal sújtotta. — Az ügyész felelőszett az ítélet ellen.

— **Pompásan sikerült a Kárpát-egyesület tokaji kirándulása.** Vasárnap zajlott le a Kárpát egyesület debreceni tagok harminc résztvevőjével a tokaji kirándulás. A társaság gyönyörű napsütéses időben érkezett Tokajba, hol az állomásnál Nemes és Avender cserkésztestek fogadták, kik a Tisza partján vezették a társaságot gyönyörű füzesben, utközben mindent megmagyarázva és ismertetve Tokaj nevezetességeit, megmászta a társaság a Lencsést, honnan gyönyörű kilátás nyílt a Tisza-vidékre; megnézte a Rákóczi-kastélyt, mely jelenleg hadiárvaházzá van átalakítva, Beihen fejedelem lakóházát, onnan kompon átkelt a társaság a Bodrogon a várba, mely jelenleg zsidó temető. A várfalon és a kaporna egy-két alapkövén kívül már alig van valami a történelmi nevezetességű várból, melynek pincézete a kastélyt a sárospataki várral köti össze. A legjobb kedvvel tért a társaság az esti vonattal vissza Debrecenbe. A legközelebbi kirándulás pünkösd ünnepén 2 napos ut lesz, melyre jelentkezni lehet május 10-ig. Gyöngyös—Galyatető—Parád gyönyörű vadregényes hegyi turák. Vezető Springer József.

— **Betörési kísérlet egy Vár-utcai órászűzleibe.** Pigniczky István, Vár-utca 2. szám alatt levő óras feljelentést tett a napokban a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek be akartak törni az üzletébe. A zárt meg is rogtatták, de úgy látszik, hogy a betörőt megzavarták a munkájában, mert az üzletbe nem tudott behatolni. A rendőrség megindította a nyomozást.

Nagy érdeklődés mellett zajlottak le a debreceni lóversenyek**Geiszt Gyuláné versenyistálló tulajdonos nyerte a kisorsolt lovat**

(A Hajdúföld tudósítójától) Szombaton és vasárnap zajlottak le Debrecenben a lóversenyek. A közönség nagy érdeklődése mellett. Különösen a vasárnapi verseny alkalmával lepté el a közönség óriási számban a versenytér környékét és zsúfolásig meg töltötte a tágas tribün.

A fogadások iránt mindemellett rendkívül lanyha volt az érdeklődés. A totalizátor pénztárának

minimális fogadások történtek, a tétek igen alacsonyok voltak. A két nap folyamán a legmagasabb fogadás összege sem haladta meg az 500 ezer koronát.

A versenyek szombati eredménye egyébként a következők:

I. **Megnyitó verseny.** Távoiság 1400 méter. Indult 7 ló. 1-ső lett Gency Károly Semperje, 2-ik ifj. Mezőssy László Pazarloja, 3-ik Gency Károly Rébusza.

II. **Nyulasi Gátverseny.** Távoiság 2400 méter. Indult 5 ló. 1-ső lett Wittmann Ferenc Pusztalegénye, 2-ik Mihályi főhadnagy, 3-ik Podmaniczky Andor százados Little Girl. Walter Elemer őrnagy Almonját még a verseny elején baleset érte s lovas nélkül érkezett a starthoz.

III. **Hortobágyi díj.** Sikverseny. Távoiság 1600 méter. Indult 10 ló. 1-ső lett Csernovits Arzén Bendeguz II je, 2-ik lett Halász Gyula Madi II-je, 3-ik lett Geiszt Gyula Rugsza, 4-ik lett Juhász Egon százados Tuss-a.

IV. **Katonatiszti akadályverseny.** Távoiság 3600 méter. Indult 5 ló. 1-ső lett Seimeczy László főhadnagy Jumper-je, 2-ik lett Perczell Dénes százados Bikkice, 3-ik lett báró Podmaniczky Péter Cimerje.

V. **Báró Balch Péter emlékvverseny.** Akadályverseny. Távoiság 4000 méter. Indult 4 ló. 1-ső lett Csernovits Arzén Pimouloucheja, a 2-ik Gyapay Kornél

— **Zsoldos László meghalt.** Budapestről jelentik: Zsoldos László, a magyar szépirodalom egyik legkiválóbb művelője a Balint belgyógyászati klinikán hétfőn reggel 6 órakor 52 éves korában meghalt. Zsoldos László 30 éve fejtett ki irodalmi munkát, a budapesti napilapoknak egyik legszorgalmasabb írója volt, könnyed, finom humorával nagy olvasótáborot biztosított magának és ugy regényeit, mint elbeszéléseit széles körben szívesen olvasták. — Közel 100 kötetre megy munkáinak száma. Ötven és 6 gyermeke gyászolják, akiket nagy szegénységben hagyott hátra. Temetéséről az Újságíró Egyesület gondoskodik. A fővárostól diszszirhelyet vettek számára.

RISKO BELA

női divatterme

FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM

Árait a viszonyokhoz képest mérsékelte

— **Közjegyzőiroda áthelyezés.** Dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyző, közjegyzői irodáját Ferenc József-ut (Piac-utca) 46. szám alól május hó 4. napján Ferenc József ut (Piac utca) 44. szám alá helyezi át.

— **Debrecen város térképe** legújabb, nagykiadás 3600, kiskiadás 6000. Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 6—12.

— **Dr. Dohnányi Ernő** május 7-én hangversenye iránt óriási érdeklődés. Jegyek a Méliusznál.

Csendőrök I

A nemzetközi aru mintavásárlás visszatérve aruinkat az ottaniak szerint mérsékeljük.

Kaki csukott kardbójt 17.500 K — Kaki csukott selyem kardbójt 25.000 K

Kaki csukott ezüstös kardbójt 25.000 K — Ezüst csukott l-a kardbójt 30.000 K

Ezüst nyitott l-a kardbójt 50.000 K — Aranyozott tisztli kardbójt 65.000 K

KULCSARIMRÉSIAI

Debrecen, Nagytemplom mellett.

Alte Katza, a 3-ik Návay Andor Forgószéle.

A vasárnapi versenyek eredményel.

I. **Id. Vecsey Zoltán emlékvverseny.** Sikverseny. Távoiság 1800 méter. Indult 5 ló. 1-ső lett Gency Károly Semperje, 2-ik Gency Károly Rébusza, 3-ik ifj. Mezőssy László Pazarloja.

Báró Flath László emlékvverseny Gátverseny. Távoiság 2800 méter. Indult 4 ló. 1-ső lett Gyapay Kornél Alte Katza, 2-ik Mihályi főhadnagy Feledékenysége, 3-ik Návay Andor Forgószéle.

3. **Totalizátor verseny.** Távoiság 2000 méter. Indult 4 ló. 1-ső lett Halász Gyula Madi II-je, 2-ik lett Padloveds ky Andor Little G-vile, 3-ik Wittmann Ferenc Pusztalegénye, 4-ik Gency Károly Arója.

4. **Nagyerdő akadályverseny.** Távoiság 4800 méter. Indult 4 ló. 1-ső lett Csernovits Arzén Pimouloucheja, 2-ik Beliczay Miklós Gombháza, 3-ik báró Podmaniczky Péter Cimerje.

5. **Mezőgazdák és bérkocsisok verseye.** Indult 8 ló, 1-ső lett az 1-es, 2-ik lett a 3-as, 3-ik lett a 4-es, 5-ik lett a 7-es.

6. **Sorsolási vigaszverseny.** Távoiság 1200 méter. Indult 6 ló. 1-ső lett báró Podmaniczky Péter Sleppeje, 2-ik Geiszt Gyula Nyaklója, 3-ik lett Geiszt Gyula Rugsza.

A sorsolási vigaszverseny lezárása után kezdetét vette a győztes ló kisorsolása. A Lovaregylet tagjaiból alakult bizottság a zsűri emelvényén a közönség szemelátára megejtette a sorsolást.

A kisorsolt versenylovat a 2119 számú nőjeggyel

Geiszt Gyuláné

(Budapest) nyerte meg.

A szerencsés nyertő hétfőn jelentkezett a lóért, amelyet azonban nem kívánt elvinni és így a ló gazdája, Sztephan főhadnagy 12 millióért visszavásárolta a boldog nyertestől.

— **Az Orvosegyesület tudományos ülése.** A debreceni Orvosegyesület május hó 6-án, csütörtökön délután 6 órakor tartja XIII. tudományos ülést a belklinikai tantermében.

— **Feljelentette volt feleségét.** Szdrax Péter komédiái napszámos 1923-ban külvált feleségétől és a még régebben közösen vett csikót alakarta magával vinni. Az asszony azonban nem engedte, sőt a férje nevében levő csikó járuléveletét a maga nevére íratta és áruba bocsátotta. Megtudta ezt a férje és okirathamisításért feljelentést tett volt felesége ellen, a járulévelet pedig lefoglaltatta. Hétfőn tárgyalta a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa az ügyet és bűnösnek mondta ki Szdrax Péternét az okirat hamisítás vádjában, jogerős ítélettel 8 napi fogságra ítélte.

— **Halálozás.** Résztvétel írjuk a hírt, hogy Poroszlav István és Poroszlav László városi aljegyző édesatyja, Poroszlav Károly május 1-én, szombaton 66 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután nagy résztvétel mellett folyt le.

— **Mutasd meg rossz fogát,** műfogát **Váry János** fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

— **Adományok** Özv. Hanke Leonának: N. B.-né 100.000, N. N. 100.000, N. N. 50.000. Egy szegénynek N. N. 25.000. A baraktakóknak dr. Hankiss János 250.000. A neme-szivű adakozóknak a segélyezettek nevében ezután mondunk hálás köszönetet.

SZÍNHÁZ**Műsor:**

Szerda, május 5-én: Csékos asszony, operetta. Premiere, Bérletszünet.
Az előadások péntek, április 30-tól este 8. délután fel 4 órakor kezdődnek.

Lolty ezredesei. A Csokonai-színház vasárnap este újította fel *Rudyard Stone* kedves, mulatságos énekes bohózatát, a „Lolty ezredesei”-t, amely annakidején nagy sikereket aratott mindenfelé. Ma, amikor hozzá vagyunk szokva a boszorkányos trükkök, raffinált színpadtechnikai eszközök kissé gyakori alkalmazásához, talán naivnak, tulegyszerűnek tűnt fel a bohózat néhány jelenete, figurája, de a közönség így is jól mulatott, bár maga a darab is azt mutatta, hogy írója még azoknak az igazán nagy primadonnáknak dolgozott, akik, sajnos, ma már teljesen kivesettek.

A Csokonai színházban számos jobb előadás is volt már mint a vasárnap esti. Az összejátéknak hiányán ugyanis nem segített még az sem, hogy Remete Géza kisebb hibáktól eltekintve, izlésesen rendezte a darabot, melyet még néhány ügyes betéttel is felfrissített. Szeghd Lili temperamentummal, igyekezettel játszott, kár, hogy a hangja kissé fátályozott. Az együttes főerőssége Szigethy Jenő volt. Akárány pompás burleszk komikuma a maga teljességében érvényesült. Mellette Endődy Miklós — a másik skót — aratott megérdemelt, szinte sikert, Tamás Benő ötletes játéka, Halassyné és Károlyi Vilmos dertis figurája sok vidám percet szerzett a publikumnak. Kisebb szerepekben Timár Károly és a Csolnaky pár tündek ki. Müller Mátyas karnagy biztos kézzel fegyelmezte és vezette a zenekart.

Május 17-én mutatják be Pongrácz Kálmán drámáját. A Csokonai-színház, mint ismeretes, már régebben elfogadta előadására egy tehetséges fiatal debreceni szerző, Pongrácz Kálmán „Kéi a vetés” című 3 felvonásos színművét, amelynek mindenfelé igen nagy sikert jósolnak. Most, mint értesültünk a direktió már ki is tűzte a darab premierjét, amely május 17-én lesz. A vezető szerepek a legjobb erők kezében vannak, amennyiben Halassy Marika, Hermann Manci, Csapó Mária, Kardoss Géza, Rajz Ferenc és Bársony Aladár lépnek fel a „Kéi a vetés”-ben. Egészen bizonyos, hogy a darabnak megérdemelt nagy sikere lesz, amit elsősorban garantál a fiatal szerző izmos, hatalmas tehetsége és a darab sok kiválósága, melyről mindenfelé már is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak színházi körökben.

Mozgósínházak közleményei:

Kedd — Május 4-én.

Apollo-mozgó

Mit vár egy menyasszony, regény 7 felvonásban, a főszerepben Corinne Griffith. Egy nagyravágyó szegény hivatalnokleány regénye, aki a gazdaságból kiabrandulva végre mégis csak egy szegény fiuval lesz boldog. Ez a megoldás annyira becsütletes és tisztá, hogy az egész filmnek megadja az erkölcsi mélységet. — Kísérők: Fox Journal és Bibero a torreador burleszk.

Vigszínház

A dollárhercegnő, Firt National attrakció 10 felvonásban. E filmben felvonul az amerikai gazdagok élet- és mulatozásai, amely nagyon látványossá teszi a darabot. Meseje be-

igazolja azt, hogy a mai modern idők tombolási között is megmaradhat a nőlélek tisztasága. Kisérők: Magyar Híradó és Sicc burleszk.

Jönnék: A humor két utólérhetlen estélye; Lakást keresek, Buster Keatonnal és Charley néjje Sid Chaplinnal. Azonfelül közkívánatra Bonjour Paris. Fényes kiállítású revue Mistinguettel.

MŰVÉSZET

A Balcer-Bézsiki kiállítás május 5-én zárul. A közönség nagy érdeklődésére való tekintettel a kiállító művészek május 5-ig meghosszabbították a Művészklubban rendezett kollektív kiállítást. A megvásárolt képek azonban már május 2-án is átvehetőek.

Istvánffy Gyula műtermi kiállítása. Istvánffy Gyula festőművész műtermi kiállítása iránt városzerte rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg. Az ország szerte ismert nevű művész Debrecenből távozni készül s így mind azoknak, akik szeretik a képsít, most nyílik utolsó alkalmuk egy-egy értékes emlék megszerzésére. A műtermi kiállítás május 10-ig lesz nyitva Istvánffy Gyula Hatvan-u. 1. szám alatt levő műtermében.

TESTEDZÉS

Ausztria—Magyarország 3:0

Szűgyenytelkes vereséggel végződött az 58. osztrák—magyar válogatott mérkőzés. Kétségtelen most már, hogy a rossz MLSz politika következtében a magyar futball klasszikusokkal gyengébb, mint az egészséges fejlődés útját elért osztrák futball. A magyar csapat közvetlen védelme volt nagyon rossz, különösen Remete a kapuban. A válogató-bizottság ismét csődöt mondott. Így Kovácsot ki is kellett cserélni az előző napon szintén válogatott mérkőzést játszott Stöffliannal. Az osztrák csapat közvetlen védelme kifogástalanul működött, elfojtott minden magyar támadást.

Budapest—Krákkó 4:3

Az első félidőben nyomasztó magyar fölény, noha a vezetést a lengyelek szerzik meg, de 6 perc alatt három góllal felelnek a magyarok. Különösen brillirozott Stöfflián, de a második félidőben már csak félgózzal játszott, mivel figyelmen kívül hagyta, hogy kímélje magát, mert esetleg másnap az osztrákok ellen szükség lesz rá, ami be is követ-

kezett. A magyarok góji: Stöfflián és Rémay II. lötték.

DVSC—DEAC 3:0. A bajnokságot biztosan nyerte a mérkőzést, mert a DEAC több tartalékkal állott ki. Különösen hiányzott Csáky, ha ő játszik, a gólok nem mennek be. A DVSC nem mutatott sokat, Kántor, Molnár, Farkas voltak jók, a DEAC-ban a gólok dacára is Horvath, Boda, Kohajda tűntek ki. A gólokat Polanecsky és Molnár II-esből rúgták.

NyTVE—DKASE 0:0. Az erőviszonyoknak megfelelően eldöntetlen eredménnyel járt a két csapat küzdelme. A másik nyíregyházi mérkőzés, a **BUSE—NyBSE elmaradt**, mivel a Börzs elfeledkezett a bírókérésről.

Budapesti MTE—DME 2:2. A május elseji munkánappal alkalmával találkozott a két testvérreg esület csapata egymással. Noha a fővárosiak nagyobb rutint és több technikát is mutattak, az eredmény mégis reális, mert a debreceniek lelkes játékkal teljesen rászolgálták a hízelgő eredményre.

II. osztály. BIKSE—DPostás 2:0. Nagy meglepetés az eredmény, a múlt vasárnap szép játékot mutató Postás veresége.

KIKSE—KNOVE 0:0.

Galambo (Kisvárd) megnyerte a 15 kilométeres bajnoki futóversenyt. Gyégy (Nyíregyháza) pedig második lett. A vert mezőnyben olyan nagyságok voltak, mint Király, Szabó, Balloni stb. A két futó szép szereplése nagy dicsőség Kelet atlétikájára.

A Pécsi Atlétikai Club vívóversenye. Pécsről jelentik: A Pécsi Atlétikai Club jubiláris kardvívóversenyét ma bonyolította le budapesti és vidéki versenyzők részvételével. A döntő a következő: 1. Parrag (BEAC). 2. Gfeller (Tiszti Vívóklub). 3. Toth (MAC). 4. Kovács (Tisza Vívóklub). 5. Tabajdi (NVE). 6. Eckl (PAC). 7. Kalnizky (Debrecen). 8. Tajthy (KEAC).

Nyilttér

Felszólítom mindazon urakat, akiknek hiteleztem, hogy tartozásukat öt nap alatt egyenlítsék ki, különben hitelezési csalásért a rendőrséghez teszek bejelentést.

Othton lejártnak.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.40

Zürichi zárlati

Zürich, május 3.

Budapest 0.0072.40—0.0072.40, Páris 17.00—16.93, London 25.11 $\frac{1}{2}$ —25.10 $\frac{1}{2}$, New-york 516—517 $\frac{1}{2}$, Brüsszel 17.56—17.95, Milánó 20.77 $\frac{1}{2}$ —20.71, Amsterdam 207.90—207.80, Szentpétervár 123.05—123.—, Bécs 73.10—73.10, Szófia 3.75—3.75, Prága 15.33 $\frac{1}{2}$ —15.32, Varsó 47 $\frac{1}{2}$ —47.00, Bélgárd 9.10 $\frac{1}{2}$ —9.11, Bukarest 1.96—1.92.

Terményárak zárlati

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 405—417.5, pestvidéki 400—412.5, dunántúli 400—412.5, rozs 230—287.5, árpa 230—250, sörárpa 280—825, zab 255—270, tengeri 200—202.5, korpá 172—177.5.

Eladások a következők: Buza: 100 q 78 4074 hajo par, 2.0 q 77 4037.5 Bp. közr. 150 q 76 4025 pp Zab: 50 q 2725 Bp pp. 50 q 2650 pp. Rozs: 450 q 2325 Bp közr. 300 q 2325 Bp közr. Tengeri: 300 q 2325 Bp pp, 300 q 2000 Bp közr, 300 q 2025 pp, 150 q 2025 pp, 150 q tiszai 2062.5 pp, 300 q 2062.5 pp, 300 q 2050 pp, 150 q 2050 pp.

Lisztárak: (pesti malom) Ög 7200, Ög 7100, 2-es 6800, 4-es 5560, 6-os 5300, 7-es 3250, Rozs 0-as 5600, egys. rozsl. 3850.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhívottak 5300 sertést, eladtak előszuliban kilog ammonként könnyű sertést 14,000—15,000, közepes sertést 17,500—18,000, nehéz sertést 18,500—19,000 K-ért A vásár irányzata lanyha volt

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a **HAJDUFÖLD** hirdetéseinek biztos az eredmény

GYERMEK TRIKÓK ÉS ZOKNIK MEGÉRKEZTEK!

Petrik Károly és Társa

rófős és rövidárúzetében
Debrecen, Szentanna-utca 5. sz.

Női, férfi és gyermekhasnyák, különböző ruhahelyek, mosó ruhavászon nagy választékban,
Szolid szabott árak

UNIO-RADIO

Debrecen legdusabb rádió felszerelési üzlete. — Vásárlás előtt okvetlen keress fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdekeltőknek díjtalan. Részletlis. kedvezmény.

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

ORVOSI

IGYÉKSZAKASZI SZAKKÖNYVEK
KÖNYV- ÉS ZENEMŰVŐUDONSÁGOK
LEVÉLPAPÍR KÜLÖNLEGESSÉGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC

EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.

Piac-utca 8. Telefon 2-96

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

ÉPÜLET-, BUTOR- ÉS LUSZERSZÁM VASALÁSOK, FOURNÉREK

Bészler Lajosnál

Széchenyi-utca 2. szám alatt.

Szabó János

uridivat és egyenruha szabósága

elvéllal fagonmunkákat is

Debreceni ref. püspöki palotában

a Nagytemplommal szemben.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest alsórendű,

modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, fűt, meleg vizszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Nem reklám, hanem valóság

hogy dus választékban gyönyörű szabás
férfi- és fiuruha olcsó árban a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában

PIAC-UTCA 11. SZÁM (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhető be. — Telefon 13—35. sz.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Butorozott szoba, köspontban május elsejére kiadó Hüvelyes 6 954
Alsó butorozott szoba ágynemű nélkül kiadó Miklós-utca 21. 951
Butorozott szoba ágybéli nélkül magános uri nőnél egyénnek kiadó. Csapó-utca 53. 966
Kiadó butorozott különjárható szoba magános urnéknél Pisz-utca II. 3. a. 984
Butorozott két szoba 3 ágyal május 15-re kiadó. Varga-utca 6. 985
Kiadó azonnal átjárós, szép kis szoba, lesetleg külön pince konyhával Kuruc-utca 62. 987
Hátramaradás lakás szonnal kiadó. Bövebet Konc, Péterfia 30. 1006

Ajánlat

Hátramaradás, csipkék, rövidárak legolcsóbban, legnagyobb választékban Bmóthné Hatvan-utca 1. 34
Király kávé mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld-tér 11. szám. 416
Képek késszes bekeretezését, új épületek bővegesítését és javítási munkálatokat szakaszerint, pontosan és legolcsóbb árban kezeli: Blaitner Gyula cég, Royalia szomben. Telefon 4-68. Alapítási év 1901. 224

Hódítani akar? A Földes-féle mandulakörpe ideális köz- és arcápolószert. Laboratorium Hatvan-utca 11. 401

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 80,000, ruhák legolcsóbban készülnek „Belvárosiban” Kossuth-utca 26. 811

Hajdíszít (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

Női szalmakalapok legdivatosabb formákban 70 ezer tőrenél. Széll Gergely, Csapó-utca 11. 300

Borítványok, ollók, hajvágógépek, kések, speciális javítása Bartha modernül felszerelt műközföldjében, legjobb acélárak legolcsóbb árban. Széchenyi-utca 57. 400

Virág és zöldéség palánták élénk virágok, vetőmag, burgonya bármilyen mennyiségben kapható Simonyi-ut 9. 903

Könyvelni megtanul a főnyelvet Szakirodásban. 980
150.000 koronáért sodronyágybetétek beszeresíthetők közvetlen a Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 975

Varrógép használt és új olcsón kapható és kölcsön is kiadó. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímező vállalata Debrecen, Széchenyi utca 1. 976

Mosni, vasalni, takarítani házakhoz meggy k. Özv. Babrikné, Arany János u. 56. 981

Takarékfűtőhelyek tornyos, asztali nagy választékban kézen, raktáron legolcsóbb Miklós-utca 18. Ugyanott több kisebb-nagyobb hitelesített mérlegek eladó. 969

Tej garantált, ízeletlen, téli nyári állandó hordásra még lekötődött Engel László, Werbőczy-utca 3. Telefon 104-04. 1003

Paplan varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérek. 996

Nyaralókat uri család elfogad Erdély legszébb vidékén, Tusnádon. Ertekezhetni lehet Török Bálint utca 25. sz. 965

Május ovári hatáiban 75 hold föld kiadó. Ertekezni Bundi utca 11. 990

Tűlgyfa, akácska felvágva, haza szállítva 4000. Rákóczi-utca 18. 1005

Kassa jóállással, kaszakövet és más vasárucikket legolcsóbban Farkas vasútiútban Csapó 18. 1008

Villanyáramló bolt régi, közismert műhely, iroda, pince azonnal kiadó Csapó-utca 11. Sümeginél. 1001

Kereslet

Házai keresek megvételre 2-3 szobás lakással, mely beköltözhető. Ajánlatokat utca és ár megjelölésével a kiadóba kérek „Ház” jellegre.

Házai vessek 120 millióig belterületen. — Ajánlat Kossuth-utca 42. emelet. 955

Fedrésességét, jó munkást, állandó alkalmazásra azonnal felveszek. Nagy fedrészmester, Kir. törvényszék. 973

Fedrésűtőberendezést megvételre vagy bérbé keresek azonnaira. Címem a kiadóhivatalban. 974

Bérbévennek szőlőskertet, 3-4 szobás talen is lakható lakással. Cím a kiadóban. 992

14-15 éves leánya egy 4 éves fiúcska mellé keresetk. Cím Török Bálint-utca 18 I. emelet. 993

Bélvárosban modern 3-4-5 szobás beköltözhető eladó házat keresek. Cím kiadóban. 999

Egy járavaló mindenre vagy bejárónő keresetk. Szentanna utca 34. 1000

Eladás

Eladó 17 katasztrális hold ondódi föld, 2 nyilas esőlé 2 szobás azonnal beköltözhető lakással. Ertekezni Nagy József, Szentanna 3. 870

Jókarban levő üvegajts eladó Csokonai-utca 44. 892

Irógép látható irásu, visszaváltós, keveset használt eladó Simonyi-ut 11. sz. 948

Eladó temetkezésvállalat teljes felszereléssel, három kocsival. — Szabó Imre Hajduböszörmény 953

Üvegsekrény, berakásos, olcsón eladó Honvéd-utca 61. Mester-utcanál. 959

Eladó egy négytűs, kéthengeres, használt autó nyolc millióért. Vár-utca 8. szám. 964

Percel Miklós
 az uri világ művész-fotografusa P. terfia-utca 76. szám I em.

Pénzkölcsönt
 földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyósítva, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz
GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN,
 HATVAN U. 29. —oo— TELEFON 14-18

Csödtömeg-értékesítés.

Eladó építkezési anyagok, épületanyagok és butorok.

Bruno Zigmund debreceni fakeskedő cég csödtömege a Wesselényi tér 12. sz. alatti telepen levő építkezési anyagokat (deszkák, lécek, drágánok, gerendák) továbbá az ugyanazon telepen **elbontatlan állapotban levő téglafalu épületeknek** (háromszobás lakóház, irodahelyiség és ki-ebb épületek) **összes anyagait és alkatrészeit** zárt ajánlati verseny útján, a tömeghez tartozó irodai és lakásbutorokat pedig nyilvános árverésen értékesíti.

A zárt ajánlatok f. évi május 11-nek déli 12 óráig tömeggondnoknál nyújtandók be. Az árverés Wesselényi-tér 12. szám alatt május 12-én délelőtt 11 órakor tartatik meg.

Részletesebb feltételek tömeggondnoknál megtekinthetők az irodai órák alatt.

Dr. Körösi Kálmán
 csödtömeggondnok.
 Batthyány-u. 5. szám.
 Telefon 3-16.

Schiffer József
 üvegesítő és tükörfaragó telep
Csapó-utca 19. sz.

Eladó félhold lucerna lábbon, egy tapetajtó Teleki 12 967

Eladó benzomotor 6 lóerős, b'rvarró sima centrálbabin varrógép Aczél-utca 37 968

Két hathetes fajtiszta farkaskutya kölyök eladó. Cím a kiadóban. 979

Ház belvárosban három négyszobás lakással havi részletek eladó. Ertekezhetni Eötvös-utca 25. 977

Kijátszott kitűnő hangu hegedű olcsón eladó. Megtekinthető Antalffy könyvkereskedésében. 982

Eladó méhcsaládok: 18 család igen erős méh új kaptában 130 kls buzáért családunkint. Keretméret 25x28, Szabovité, Hajduböszörmény. 1009

Új szőlő, paradicsomkarók, léckerítések, téglá, cserép sürgősen olcsón eladó. Csige kert, Honvédtemető-utca 37. 14. szám. 1007

Börsendörfer kocert zongora eladó. Cím a kiadóban. 1002

Eladó félhold lucernás lábbon, complet két-szárnyu ajtó és tapetajtó. Teleki-utca 12. 997

Eladó egy körísa háló és többféle butorok Werbőczy-utca 4. II. 7. ajtó. 994

Vénkert házas esőlé eladó. Ertekezhetni Kerekgyártó Hunyadi 18. 891

Eladó méhkapitárak, méhek, mézpergető Adom rajokért is. Beilegelő 203. Vágóhidhoz közel. 989

Negy és félhónapos német vizalanostény eladó Miklós-utca 12. 986

Falbaromfi és keltető tojások eladó Libakert. Szegfü-utca 12. 988

Autó. Egy hatszemélyes ujonnan bőrozított, fényezett, önidítós új amerikaij ernyővel, celuloid ablakkal, Austro-Daimler autó, teljesen üzemképes, eladó. (Cím a kiadóba. 996

Eladó kitűnő hargu régi hegedű Batthyány 13. emeleten balra és két kényelmes ócska fotel. 964

BUTOROK!
 elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szereshetők be a
Debreceni Faipar R.-T.
 városi tüzletében
Király-utca 4. szám.
 Kedvező fizetési feltételek!

Épületbontásból
 biker út épületanyagok, téglá, cserép, sjtó, ablak és fanemek
olcsón eladók a helyszínen
Szentanna-utca 12

Haszonbéri árverés.
 A r. egyház 1926. évi október hó elsejétől 1929. évi szeptember hó 31 ig haszonbérbe adja a következő egyházi földeket:
 A Degenfeld-téri 4. számú házi utáni Ondód Fáy-dűlőben levő 4 kat. hold és 754 □-öl területű;
 az Ispotaly kántori ondódi 11 kat. hold és 553 □-öl területű;
 a Varga-utca 42. számú házi utáni Frdei-féle Ondód Fáy-dűlőben levő 2 kat. hold és 1507 □-öl területű;
 az Ondód Kádár dűlőben levő 9 kat. hold és 697 □-öl területű;
 a Hatvan(Csap) utcai keitős iskola utáni Ondód Kádár dűlőben levő 4 kat. hold és 1567 □-öl területű;
 a Kossuth-utcai leányiskola utáni utáni Ondód Fáy-dűlőben levő 11 kat. hold és 720 □-öl területű;
 a Mes'er-utcai leányiskola utáni az Ondódon levő 5 kat. hold és 1150 □-öl területű;
 a Hatvan utcai leányiskola utáni Ondód Kádár dűlőben levő 4 kat. hold és 1247 □-öl területű földeket.
 Feltételek a gazdasági gondnoknál és dr Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg-utca 35. szám alatt) megtekinthetők.
 Az árverés határpontja 1926. évi május hó 8-án délelőtt 9 órakor az egyház tanácsstermében (Kálvin-tér 17. szám). Kiküldési ár kat. holdenként 3 métermázsá buza. Bónatpénz 10 százalékos.
 A küldöttség.

Legszebb
 hálók, ebédlők, uriszobák, bőr- és szalngarnitúrák
 havi, heti részletek
Szántó
 kárpitos butorraktárban
 Csapó-u. 17. színházi átjáró. Tel. 1080

CSAPÓ-UTCA 67.
BALINT JÓZSEF
 asztalos
 Ajánlja saját készítésű butorait.

Kugligolyók
 LIONUM SANCTUM
 rából, kuglibakák, billiárdgolyók és dákok, rakulák
 :: ósok nagy raktára ::
Heller Jenő és Társa
 faosztorgályos iparvállalatának irodájában
 Széchenyi-utca 1. szám alatt.